

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Diario de información é intereses generales y locales

Segovia, mes, 1 peseta.—Fuera, trimestre, 3, 50

Director: Don Rufino Cano de Rueda

Administración: Isabel la Católica, número 9. Redacción é Imprenta: Capuchinos Alta, número 7.

Apartado núm. 11

SERVICIO ESPECIAL TELEGRÁFICO Y TELEFÓNICO.—MERCADOS.—PUBLICIDAD

Teléfono núm. 25

La situación política EN RUSIA

Es, á no dudarlo, la actualidad europea, el conflicto político que acaba de plantearse en Rusia.

Las dificultades que la Duma viene poniendo a la gestión del Gobierno ruso, han originado un problema de compleja solución, una crisis honda, gravísima, que traerá aparejado un desequilibrio en la marcha de los asuntos por demás interesantes que en la actualidad preocupan a los mas eminentes políticos y generales moscovitas y acaso á los de las grandes naciones del antiguo continente.

Los antecedentes de esta cuestión son como sigue: El sábado se reunieron con el Zar, en Peterhoff, algunos primates de su Corte y los ministros.

Se habló una vez más de la Duma, de las dificultades que opone á la gestión ministerial y de la inconveniencia de concederle la intervención que pide en el gobierno del país.

El Zar, que acepta siempre la última opinión que oye, se mostró también enojado con la Duma.

Los reunidos le pidieron entonces una resolución enérgica, y he aquí el gran dilema: ó disolver ese cóncave ó entregarse á él para perecer entre la anarquía.

«Esto es insostenible: ni gobierna la Duma ni gobernamos nosotros, parece ser que dijeron los ministros al Zar. Es más—agregaron—la Duma no gobernará nunca, aunque se le entregue el Poder. Arrastrada por la Revolución, caerá pronto en el descrédito y en la impotencia.»

Estas fueron las palabras del presidente Goremykin.

El Zar hizo una tentativa para que siguiesen las cosas como estaban; puso reparos á la disolución, creyendo que suscitaría conflictos inmediatos; prefería conservar la Cámara y soportar hasta mejor ocasión las dificultades que promueve. Pero al fin convencido el Emperador, allanóse á firmar el ukase disolviendo la asamblea.

La situación no admite paliativos. La radical determinación de Nicolás II envuelve un conflicto más, de más gravedad aún que los muchos que sobre el pueblo ruso pesan desde hace tiempo, y que ni aun á costa de la abundante sangre vertida por aquellos hijos del pueblo sedientos de buen gobierno y mejor régimen, han solucionado los gobiernos moscovitas.

Verdad es, no puede negarse, que la Duma ha cometido graves extralimitaciones, y que con su actitud intransigente hacia difícilísima la misión del Gobierno, de modo que tenían razón los que anteaer sostenían ante el Zar que ni gobernaba la asamblea ni gobernaban los ministros; pero aun siendo esto verdad, y aun estando justificada en el fondo la disolución, tal medida, siempre grave hasta en los países en que con mayor pu-

reza se practica el régimen constitucional, puede producir en Rusia trascendentales consecuencias.

Se ha aceptado la dimisión al jefe del Gobierno, Mr. Germykin y se ha constituido un Gobierno mucho más reaccionario que el precedente, y se ha prescindido de los que, bien ó mal, con acierto ó sin él, representaban las tendencias y las aspiraciones de parte importante de la sociedad rusa.

¿Tendrá el nuevo Gabinete medios para restablecer siquiera la tranquilidad material, tan hondamente perturbada desde hace tiempo en una gran parte del Imperio? De desear es que así sea, aunque no hay motivos para abrigar grandes esperanzas, porque los elementos que capitanean la resistencia han perdido la influencia y la autoridad de que antes gozaban. Y si no los tienen, y si frente al Poder, representado por el Gabinete, se reúnen los miembros de la disuelta asamblea, y se entabla la lucha entre aquél y éstos, ¿cuál será la suerte del Imperio? ¿Habrá meditado bien en Consejo los que han lanzado por el camino de la resistencia á Nicolás II?

La revolución que se viene operando en Rusia desde que los desastres militares evidenciaron la incapacidad de la burocracia imperante, ha entrado en una fase, cuyo desarrollo amenaza con someter al Imperio á durísimas pruebas.

La revolución que se viene operando en Rusia desde que los desastres militares evidenciaron la incapacidad de la burocracia imperante, ha entrado en una fase, cuyo desarrollo amenaza con someter al Imperio á durísimas pruebas.

Contra el anarquismo

El ministro de Gracia y Justicia, señor Conde de Romanones se propone, en el discurso que ha de leer en el acto de la apertura de los Tribunales, tratar sobre el aspecto legal del anarquismo, examinando si la legislación vigente en España da medios al Estado para defenderse de los ataques de esa secta criminal y fanática.

Parece que el señor conde de Romanones entiende que la legislación actual no es bastante eficaz. Siendo la cuestión del anarquismo independiente de los partidos y escuelas políticas que caben dentro del marco de la sociedad actual, los liberales deben por lo mismo, sin mengua de sus principios, mostrar la mayor firmeza en la prevención y represión de los hechos punibles que han dado tan siniestra resonancia al anarquismo y de las propagandas criminales que los preparan.

Dada la solemnidad del acto de la apertura de los Tribunales, tendrían estas manifestaciones especial interés, como una declaración del poder público de que se halla dispuesto á proteger eficazmente á la sociedad, alarmada por la magnitud y frecuencia de los crímenes anarquistas.

España y América

En los centros oficiales no ha podido guardarse mayor reserva, y seguramente, en ellos será donde cause mayor sorpresa la publicación de la noticia.

Refiérese ésta á un hecho importantísimo, que ha de influir bastante en el estado actual de nuestras relaciones comerciales, y que responde al propio tiempo á aspiraciones que en España se han formulado.

España ha llegado á acuerdos comerciales con los Estados Unidos, y estos son los momentos en que acaba de concertarse un Tratado de Comercio entre el Gobierno español y el de la República norteamericana.

Es el primero que se celebra entre los Estados Unidos y España.

La negociación está ultimada y en términos que no hay más trámite pendiente que el canje de notas, el cual se verificará en uno de los próximos días en San Sebastián. Por tanto, teniendo en cuenta la legislación de los Estados Unidos, que releva del requisito de someter á las Cámaras para su aprobación los Tratados de Comercio, no hay motivo que haga abrigar la idea de que el concierto de dicho tratado tropiece con obstáculos de ningún género. Así, pues, puede considerarse como un hecho descontado la celebración del tratado á que nos referimos.

Repetimos que acerca de esta noticia se ha guardado una reserva grandísima, sin duda porque existiera el propósito de que no fuese conocida hasta después de hecho el oportuno canje de notas.

Pero hay más todavía. El Gobierno español ha recibido también muy buenas impresiones respecto de las negociaciones que se llevan en el Gobierno de la República Argentina, á fin de concertar un tratado de comercio.

Estas impresiones son tan satisfactorias, que se prestan á que se crea fundamentalmente en la posibilidad, por no decir casi seguridad, de que aquéllas estén ultimadas muy en breve.

Parece que en las esferas oficiales se confía en tener concertado, además del tratado con los Estados Unidos, otro con la Argentina, en fecha próxima.

También se tiene en aquéllas muy arraigada la idea de que en lo que resta hasta Octubre habrán quedado concertados tratados de comercio con otras Repúblicas americanas.

Ecos de Roma

Reuniones de la Congregación Cardenalicia.—La elección del general de los jesuitas en la Ciudad Eterna.

La Congregación Cardenalicia para los asuntos eclesiásticos extraordinarios acaba de celebrar dos reuniones. Una tuvo lugar el jueves y la otra el sábado.

Se ha discutido mucho el estudio sobre la situación, presentado por el secretario de la Congregación, monseñor Gasparri. No se sabe exactamente qué recuerdos se han tomado por la Congregación, pues los cardenales afirman estar obligados á mantener el más escrupuloso secreto sobre el resultado de sus reuniones; sin embargo, un prelado de la secretaría de Estado, ha dicho que la Congregación ha aprobado el relato de monseñor Gasparri, que no es otra cosa sino una requisitoria contra la ley de separación y contra las disposiciones que atacan á las asociaciones culturales.

La Congregación se ha mostrado unánimemente conforme con el Papa en afirmar que la separación,—así como se ha hecho en Francia,—es ilegal y anticatólica; sin embargo, atendida la actual situación de los católicos en Francia, y los daños que á estos podría acarrear una actitud intolerante hacia el Gobierno, los cardenales parece que han reconocido la oportunidad de reorganizar las administraciones parroquiales, permitiendo á los católicos franceses constituirse en asociaciones culturales. Esta tesis fué sostenida con más ahínco por el cardenal Rampolla, y se asegura que fué aceptada por mayoría de votos.

El auto de la reunión cardenalicia ha sido comunicado por el cardenal Merry del Val al Papa, quien es muy posible que antes de publicar el documento,—que es esperado por todos con tanta curiosidad,—convoque una reunión plenaria en su presencia *coram sanctissimo*.

De todas maneras, es casi seguro que la encíclica pontificia será publicada á fines del corriente mes.

Parece cierto que á principios del próximo Septiembre la Compañía de Jesús celebra en Roma el *Cónclave* para la elección del nuevo general,—llamado por todos, como se sabe, el Papa Negro,—cuyo cargo ha quedado vacante por el fallecimiento del padre Martín, español.

Esta vez tomarán parte en la elección 75 padres jesuitas, representantes de las 25 provincias de la Compañía, que son: Roma, Nápoles, Sicilia, Turín, Venecia, Austria, Hungría, Bélgica, Galicia, Alemania, Holanda, Champagne, París, León, Tolosa, Aragón, Castilla, Portugal, Méjico, Toledo, In-

glaterra, Irlanda; Marylandia, Missouri, Canadá y Nueva Orleans. Cada provincia envía el respectivo padre provincial y dos padres elegidos por escrutinio secreto en los respectivos capítulos provinciales.

Estas elecciones parciales han sido celebradas ya en las provincias más lejanas, tanto, que están ya camino de Roma los delegados de las de América; pero las provincias de Roma, Nápoles, Turín, Sicilia, Venecia, Bélgica, Holanda y Francia, todavía no han nombrado sus representantes.

El general puede ser elegido aun entre los padres que no forman parte del *Cónclave*, pero debe formar parte de la categoría de los profesos.

Muchas y variadas son las cábalas que se hacen sobre quién será el nuevo Papa Negro; sin embargo, no sería improbable que resultara elegido un italiano, y que éste fuese el mismo padre Freddi, el actual vicario general, ó camarlingo, de la orden.

Tan luego como se haya proclamado el nuevo general, una comisión de jesuitas acude al Vaticano para enterar al Papa y obtener su aprobación, y, á lo más tardar, una semana después de la elección, el nuevo general va á presentar sus obsequios al Pontífice.

Los delegados provinciales, después del *Cónclave*, celebrarán otras reuniones para tomar acuerdos sobre los más importantes asuntos de la Compañía.

La catarata y el ruseñor

I Desplomóse la rauda catarata En vuelta en luz y plata, Rompiendo en mil pedazos su diadema; Al abismo se lanza y precipita, Y ruge, canta, grita, Formando con sus ritmos un poema.

Al ver sus vestiduras y cendales Cubiertos de cristales Y de resplandeciente pedrería, Un ruseñor contemplaba extasiado, Y canta, entusiasmado sublime y amorosa melodía.

Y en torno del torrente que flamea, El pájaro aletea; Moja en el agua límpida su pluma, Y por la catarata arrebatao, El pájaro, arfisiado, En el abismo rueda entre la espuma.

II El vicio es una hirviente catarata, Que rauda se desata Y en el oscuro abismo se despeña; Y al mirar su diadema de brillantes, Su luz y sus cambiantes, El alma alguna vez suspira y sueña.

Y el alma clava su pupila ardiente En el claro torrente, Y agita en torno de él sus nubes alas, Y henchida por el gozo resplandece, Y canta y se estremece Al mirar tanta luz y tantas galas.

¡Ay del alma ligera y atrevida, Que ciega y seducida Por el brillo y rumor de la cascada, En ella bañe su ligera pluma!... En vuelta entre la espuma Rodará en el abismo destrozada.

MANUEL REINA.

CRÓNICAS DEL NORTE

Mondragón

En el fondo del valle, al pie de la imponente mole de la Peña Udala y en el centro de una vega fertilísima guardada por frondosos montes tiene su asiento la industriosa Villa guipuzcoana de Mondragón, la antigua *Arrasate*, cuyo nombre trocó más adelante por el de *Mons Draco* del que se deriva el actual.

La simpática población, en justicia orgullosa de su valía, descuella magistosa adosando su compacto caserío á las verdes colinas circundantes y abrazada por la fresca corriente del Aramayona que corre bullicioso para morir en el próximo Deva, después de haber bañado con sus nequizcas aguas los vetustos muros del lugar, los viejos caserones heráldicos, los sólidos puentes que dan acceso á la Villa y las huertas y plantaciones de sus riberas amenas y bellísimas.

La situación topográfica de Mondragón es atinada por formar el nu-

do entre las partes alta y baja de la cuenca del Deva, el enlace obligado de los poéticos valles de Léniz Aramayona que en tal sitio se funde para constituir otro, delicioso y sueño, conducente á Vergara en recepción á la costa.

Ostenta la Villa un marcado sello medioeval, aun que muy modernizado y rejuvenecido, que acredita timbres de su historia.

Las calles angostas y oscuras, pero rectas en general y bien acondicionadas, agrúpanse en torno á magnífica Parroquia de San Juan templo ojival de amplísimas proporciones y sólida construcción.

Tiene su entrada principal la iglesia por una buena portada de bustos arcos y sillares, que sostiene la amazacotada y chata torre, la cual contrasta por su misero erguimiento y aplañada techumbre, con la esbelta airosa que suelen ostentar casi todos los campanarios de los templos de Vasconia.

La iglesia contiene algunos ventanales con floridas ojivas de artística sencillez, restos de una antiplumillería coral y un precioso púlpito gótico de gusto esquisito, aunque desfigurado por desgraciados retoques modernos, en el cual se conmemora haberlo avalorado con su presencia, durante sus predicaciones tequísticas, el Santo valenciano Vicente Ferrer.

El ábside del templo constituye uno de los lienzos de la cuadrada Plaza Mayor al que hace frente la elegante fachada de la Casa Consistorial, exornada con lindos balconaje y el escudo de armas de la Villa.

Esta cuenta con hermosos paseos como el de Zúdivar, entoldado por plátanos gigantescos, los jardines Viteri extendidos delante de la fundación escolar debida á tan espléndido filántropo y de la casa del historiador vascofilo Garibay, y el paseo de Santa Bárbara situado sobre una pintoresca colina que constituye, con sus grandes espesuras cuyo conjunto semeja descomunal canastilla de verdor, un precioso adorno y esparcimiento de la población y un mirador admirable para el disfrute de las innumerables bellezas del valle que domina.

Posee también la Villa un bonito mercado cubierto que podría dignamente figurar en lugares de mayor importancia, un buen hospital, matadero moderno perfectamente acondicionado, plaza de toros, comercio abundante, industrias prósperas entre las que se admira con capital importancia la notable fábrica cerrajería de Resusta y compañía, una muy aceptable banda de música, algunos casinos y otros varios elementos de vida y de recreo.

Resulta ser Mondragón un pueblo rico, laborioso y simpático en alto grado. Su tráfico es animado por su constante comunicación con las vecinas villas de Oñate, Vergara, Arechavaleta, Elorrio, etc., casi equidistantes todas ellas de Mondragón que ocupa el punto central. Es un pueblo modelo, limpio y alegre, próspero y bien administrado que hace muy legítimamente honor á la provincia vasca á que pertenece.

LAUREANO LOTERO FERNÁNDEZ. Arechavaleta, (Guipúzcoa) Julio de 1906.

El Sanatorio de Alfonso XIII

Anuncian de París que pronto será inaugurado en Seves el Sanatorio titulado Fundación Alfonso XIII. Este instituto ha sido creado por un grupo de franceses, que preside el senador M. Lourdas, y al que se adhirieron numerosos españoles y sudamericanos.

Se ha erigido como recuerdo del viaje del Rey de España. El edificio se levanta en el centro de un magnífico jardín, situado en las alturas de Seves, y domina Versailles y los bosques de Meudon y Virafly.

El panorama es espléndido, y el lugar amenísimo y sano en extremo. En el jardín se ha erigido un busto de don Alfonso XIII, obra del escultor M. Comtesot.

El acto de la inauguración será presidido por uno de los ministros franceses. Asistirá también el embajador de España.

El Comité ha encargado al pintor Guibald Rolland que haga un retrato de la reina Victoria, retrato que se le enviará á la joven soberana, como recuerdo, el día de la inauguración del Sanatorio.

SECCION DE ANUNCIOS



Eugenio Trapero Arribas

RELOJERO DE LA REAL CASA

Inventor privilegiado, patentes números 16.669 y 19.360

Premiado con medallas de plata en las Exposiciones Regional de Lugo 1896, Provinciales de Ciudad Rodrigo, 1900 y Segovia 1901

Especialidad sin igual en toda clase de composturas de relojería y Óptica.

Juan Bravo, 60.—Segovia

La Unión y El Fénix Español

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS



Agencias en todas las provincias de España, Francia y Portugal

42 años de existencia

Seguros sobre la vida—Seguros contra incendios

Subdirectores en Segovia, Sres. Pasagali y Compañía.

Plaza Mayor, número 41, planta baja.

Fundada 1752.

Cuando Quiera Vd. Píldoras, tome las de Brandreth

Puramente Vegetales. Siempre Eficaces.

Curan el Estreñimiento Crónico.

Las Píldoras de BRANDRETH, purifican la sangre, activan la digestión, y limpian el estómago y los intestinos. Estimulan el hígado y arrojan del sistema la bilis y demás secreciones viciadas. Es una medicina que regula, purifica y fortalece el sistema.

Para el Estreñimiento, Váridos, Somnolencia, Lengua Sucia, Aliento Fétido, Dolor de Estómago, Indigestión, Dispepsia, Mal del Hígado, Ictericia, y los desarreglos que dimanan de la impureza de la sangre, no tienen igual.

DE VENTA EN LAS BOTICAS DEL MUNDO ENTERO.

40 Píldoras en Caja.

Fundada 1847.

Emplastos Porosos de Alcock

Remedio universal para dolores.

Donde quiera que se sienta dolor aplíquese un emplastro.

Agentes en España—J. URIACH & Ca., BARCELONA.

PROVINCIA DE SALAMANCA

Baños de Ledesma

Provincia de SALAMANCA

ABIERTOS TODO EL AÑO

TEMPORADA OFICIAL:

De 1.º de Junio al 30 de Septiembre

TODOS EL AÑO

BAÑOS DE LEDESMA

SIN RIVAL

contra el reuma, parálisis, nefritis, corea y otras neurosis.

Se venden frascos de Sulfuraria (grasa), en las principales farmacias de Salamanca.

Para más detalles dirigirse al Administrador de los baños, D. Carlos Llauradó.

Temporada oficial: De 1.º de Junio al 30 de Septbre.

ESTAN ABIERTOS

EMULSION NADAL

Única con 80 por 100 aceite hígado bacalao Noruega 1.º glicero-fosfatos e hipofosfitos cal, sosa y glicerina.

ES LA MEJOR Y MÁS AGRADABLE

Analizada por Dres. Bonet de la Universidad de Madrid, y Codina Lánguila de Barcelona; con aprobación y dictamen de los Colegios de Médicos y de Farmacéuticos de Barcelona y de eminentes Doctores.

Es crema fluida, blanquísima, inalterable, alimento, golosina; medicamento tónico estimulante del desarrollo físico, crecimiento huesos, salida dientes. Eficaz para niños y viejos personas débiles, embarazo y lactancia; enfermedades constitutivas, con vascosidad, diabetes, gota, dolores, nervios, tos, bronquitis, asma, escrófulas, hinchazón, raquitismo etc.

MEDALLA DE PLATA, Exposición Atenas 1903. Venta: Farmacias y droguerías.

Sombrerería y Zapatería DE

CLAUDIO MORENO,

Plaza del Corpus, 10

Grandes surtidos en sombreros y gorras de todas clases y precios

EFFECTOS PARA MILITARES

Completo surtido en las diferentes clases de calzado, desde lo más superior hasta lo más corriente y económico.

Todo a precios muy convenientes

LA SEGOVIANA

Nueva tienda de calzado de todas clases DE

FERNANDO ZUAZO

14, PLAZA MAYOR, 14,

Al lado de la sombrerería del sucesor de Luis Martínez Alcobendas

MADRID

Imenso surtido en calzados de todas clases y formas, desde los más modestos a los de más lujo.

Clases especiales para pueblos.

Precios muy económicos

SUCURSAL:

La Modelo

Atocha, 86

REGENERADOR DE LA SANGRE

HIERRO DE LEVAS

Este ferruginoso es el único que encierra en su composición los elementos de los huesos y de la sangre. Es sumamente eficaz contra: Anemia, el Empobrecimiento de la Sangre, los Colores pálidos, Flujos blancos e Irregularidad de la menstruación. Se soporta siempre bien, por lo que se receta con frecuencia a las débiles, a las embarazadas y niños debilitados.

ES LA MEJOR Y MÁS AGRADABLE

FUNDADA 1847.

EMPLASTOS POROSOS de Alcock

Remedio universal para el dolor de caderas (tan frecuente entre las mujeres). Proporcionan alivio instantáneo. Donde quiera que se sienta dolor aplíquese un emplastro.

DIRECCIONES PARA SU USO.

Para dolores en la región de los Riñones o para la Debilidad en las Caderas, el emplastro deberá aplicarse como se ve arriba.

Donde haya dolor póngase un emplastro de Alcock.

Para Reumatismo o Dolor de Espalda, Codos, y otras partes o para Torceduras, Contusiones, Enamucamiento y Pies Dolorosos, etc., el emplastro deberá cortarse del tamaño y forma requeridas aplicándolo según se demuestra.

Para el Mal de San Jago, Tos, Bronquitis, para Pulmones Debilitados, y para las partes sensitivas y doloridas del estómago, aplíquese como queda dicho.

Reumatismo, Resfriados, Tos, Dolor de Pecho, Debilidad de Caderas, Lumbago, Ciática, etc., etc.

TENGA PRESENTE—Que los Emplastos de Alcock, se han vendido a millones durante más de 58 años. Como todas las cosas buenas, han sido imitados; pero solamente en apariencia. Se garantiza que no contienen Belladona, Opio, ni veneno de ninguna especie.

Insista en obtener el de **Alcock**

Fundada 1752.

Píldoras de Brandreth

Puramente Vegetales. Siempre Eficaces.

Es una medicina que regula, purifica y fortalece el sistema, DE VENTA EN LAS BOTICAS DEL MUNDO ENTERO.

Agentes en España—J. URIACH & CA., Barcelona.

Comercio de tejidos

DE

HERRERO Y SANCHEZ (LOS CHICOS)

Juan Bravo, 10.

Los dueños de este acreditado establecimiento, tienen el gusto de comunicar a su distinguida clientela y al público en general, que han recibido un extenso y variado surtido de selectos gustos y altas novedades en artículos propios de la presente estación, como son:

En lanas, fantasías, preciosidades; sedas lisas y caladas, en bonitos colores; piqués blancos y colores; panamás, popelines y nansous en todos los colores; céfiros de seda y algodón; percales franceses, sedalinas; circasianas, véstas y holandesas para trajecitos de niños; driles americanos, satines y otra diversidad de artículos que sería prólijo enumerar, a precios sumamente económicos.

ESPECIALIDAD

en sayas para debajo, de percal, satin, muharé y otomán; lencería de hilo y algodón; lutos, y equipos para novias.

10, Juan Bravo, 10

(Donde estuvo el antiguo comercio de Sanz Durán)

IMPRENTA

DE

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

DIARIO DE LA TARDE

Tarjetas, esquelas de funeral, recordatorios, membretes, circulares, prospectos, facturas comerciales, folletos, etc., etc.

Material tipográfico completamente nuevo; precios económicos.

TALLERES: Capuchinos Alta, 7

ADMINISTRACION Y DESPACHO: Isabel la Católica, 9

Notas de veraneo

EL TREN

Los que hacen su vida silenciosa y monótona, los que pasan las mañanas de invierno junto a una estufa en una destartada oficina y las tardes en un casino de provincia, donde se habla de política ó se juega al tresillo, y las noches en un diminuto teatrillo «por horas», esos señores sonrientes, de porte distinguido, un poco cansado, que en todas partes vemos y á quienes saludamos sin conocer, sienten una viva satisfacción, cuando llegan los días del estío y van á emprender un viaje á regiones del Norte. Entonces, la monotonía provincialiana se rompe y van á refrescar su cuerpo y su espíritu con una vida nueva.

Para estos simpáticos seres, encierra íntimas alegrías y supremos goces el tren. Son las altas horas de la noche; llegan á la estación, buscan azarosos un departamento en el largo convoy y se instalan en un coche, mientras saludan cariñosamente á sus compañeros de viaje, que han despertado refunfuñando. El tren parte; y estos provincianos cariñosos ven alejarse la vieja provincia—donde han tejido su vida durante el invierno—con esa alegría que nos produce el descanso después de un trabajo honrado.

Yo siento vivas simpatías por el tren. El me trae remembranzas de otros tiempos.

El tren se adapta á nuestro espíritu según el objeto de nuestro viaje. Si vamos á ver á un enfermo querido, acelera su marcha para llevarnos cuanto antes al lugar de nuestro pensamiento. Si somos felices, si hacemos el viaje con una mujer hermosa y deseamos que tarde mucho en llegar á nuestro destino, él reprime su marcha para dilatar cuanto sea posible nuestro encanto.

Y á este amigo íntimo, le son ínfimos los eternos viajeros. Los viajeros que representan casas de comercio; los hastiados de la vida; los volanderos, los inconstantes. Estos hombres, se quejan de la lentitud de su marcha, de lo incómodo de sus asientos, del carbón, del humo... y son incapaces de sentir los encantos de un tren.

Yo cuando le veo partir, siento tristeza; y cuando voy en él, lástima de los que quedan en tierra.

Y hablando del tren, no puede menos de recordarse á las estaciones silenciosas. Salpican el paisaje; pueblecillos quietos, dormidos. Estos pueblos tristes parece que despiertan cuando llega un tren. Trepidante, majestuoso, apareció éste, en un recodo del camino, y parece que lleva

en su seno, recuerdos, amores, esperanzas...

En el frontispicio de la blanqueada pared, aparece el redondo reloj de dos esferas que marca una hora feliz. Encima de éste, rótulo blanco con letras negras, nos dice el nombre del pueblo desconocido. Al lado de este rótulo una campana espera silenciosa el momento de la marcha, para tañir plañidera un despedida. En el andén se mueven con lentitud algunos hombres con blusas azules y gorras con vivos rojos. Una vendedora anuncia su mercancía... «agua fresca...» y si es por la tarde algunas señoritas, ligeramente pálidas pasean de un lado para otro cogidas del brazo.

A mí se me ocurre pensar, lo que ocurrirá en estos pueblos y alguna vez he sentido la tentación de quedarme en alguno. Estos pueblos, seguramente tendrán una botica donde se hable de política y se comenten las noticias de la Corte. En estos pueblos habrá una vetusta plaza con unos estrechos soportales por donde constantemente pasean las mismas personas. Y en estos pueblos finalmente, se respirará una atmósfera de quietud, de descanso, de monotonía. Alguna vez, quizá, nos hayan interesado las señoritas soñadoras que vestidas de blanco pasean por los andenes de las estaciones silenciosas...

Suena un silbato; se escuchan los escapes de vapor de la máquina, plane por último la melancólica campana su despedida... y el tren parte lento, como si le diera pena alejarse de aquel pueblecillo tranquilo.

Nosotros, también sentimos lástima de abandonar aquel andén pacífico, y de bruceos sobre la ventanilla, le contemplamos hasta perderle de vista.

FRANCISCO COSSÍO.



Bonita dote

No se trata de una boda yanqui; esta dote es de una joven europea, mademoiselle Berta Krupp, hija de Federico Krupp, nieta del fundador de las fábricas de Essen, donde se funden los famosos cañones, y consiste en la friolera de 50 millones.

Esta señorita, había podido escoger marido, hasta entre príncipes, y no eran pocos los golosos que apetecían su dorada mano. Pero, ella ha elegido por amor á un diplomático,

pobre como las ratas, Mr. Bohlen-Halbuc secretario de la legación de Prusia cerca del Vaticano, que es hoy el hombre del día en Alemania, gracias á su loca suerte.

Pertenece á una vieja familia noble y arruinada de Alemania.

También va á casarse la hermana de la futura, Mlle. Bárbara Krupp; pero su matrimonio no hace ruido, porque... esta joven es relativamente pobre: el testamento de su padre hace dueña de casi toda la fortuna á la hija mayor Mlle. Berta. Que sean ambas felices.

Diario religioso

Santos del día 25

Santos Cristóbal, Cucufato, Pablo y Valentina mártires.

SANTIAGO APOSTOL PATRON DE ESPAÑA

Este esclarecido santo tutelador de España, fué natural de Bethsaida, ciudad situada á orillas del mar de Tiberiades. Desde niño mostró grandes deseos por abrazar la religión cristiana, de la que se hizo sacerdote, y dió principio á sus tareas apostólicas por la Judea y Galilea, ganando en todas partes muchas almas para Jesucristo. Venórase aun en Zaragoza el sagrado Pilar sobre el cual se cree con grandes fundamentos que se le apareció la Santísima Virgen, estando en vida mortal, y le mandó fabricar en aquel mismo sitio una capilla dedicada á su santo nombre, asegurándole tomaba desde luego bajo su especial patrocinio una nación que hasta el fin de los siglos había de ser muy devota suya. Después se volvió á Jerusalén, donde con nuevo brío comenzó á predicar la fe á sus paisanos; pero estos habiendo cerrado sus ojos á la luz que iluminaba todo el mundo, se apoderaron de su persona, y le presentaron á Herodes Agripa quien con el objeto de captarse la voluntad de los Judíos, le sentenció á ser degollado. Su martirio se verificó el año 44 de Jesucristo. Los discípulos que habían ido con él desde España recogieron su cuerpo, y le trajeron á Galicia, donde se descubrieron milagrosamente las reliquias en tiempo de Alfonso el Casto. Pese entonces la peregrinación á Santiago fué la más solemne después de la de Jerusalén á Roma.

A los Sres. Sacerdotes

Muy barata se vende una Biblia del P. Seo, en ocho tomos, en buen uso. Puede verse y adquirirse en la Administración de este periódico.

Sofía S. Hernando

PROFESORA EN PARTOS Ofrece sus servicios á precios económicos.

Muerte y Vida, 26, 2.º

Venta

Se hace de una huerta, sita en esta ciudad. De su extensión, precio y detalles, informará el Procurador don Esteban Alvarez, Reoyo, número 22.

Colegio de PP. Dominicos

1.ª y 2.ª enseñanza y preparación para carreras especiales

Admite colegiales internos y externos

El propósito principal de sus directores es poner la enseñanza colegiada al alcance de las modestas fortunas, sin perjuicio de las demás ventajas. El éxito obtenido en los últimos exámenes abona su pensamiento.

Pidanse prospectos al P. Rector

DIRECCIÓN: Santa María de Nieva (Segovia)

Observatorio de Segovia

Observaciones meteorológicas del día 24 de Julio de 1906.

A las nueve de la mañana

Altura barométrica reducida á 0º	Temperatura del aire á la sombra	Humedad relativa	Dirección del viento	Fuerza del viento	Estado del cielo	Temperatura máxima en el día á la sombra	Temperatura mínima (Vespertina) á las 8 horas (Vespertina)	Dif. sencilla	Velocidad del viento en las 4 horas (Vespertina)	Velocidad del viento en las 8 horas (Vespertina)
79.92	21.0	67	NO.	0	despejado	14.1	12.0	76	0	0

NOTA. La fuerza del viento se representa por los números: 0 calma, 1 brisa, 2 bonica, 3 fuerte, 4 duro, y 5 temporal.

BALNEARIO SEGOVIANO

23, Calle de San Francisco, 23

Las grandes reformas recientemente practicadas en este antiguo establecimiento le colocan á la altura de los mejores de su clase.

Baños de recreo.—Duchas.—Amasamiento.—Agua de mar artificial.—Algas marinas.—Baños sulfurosos, alcalinos, salinos y de todas clases.—Agua mineral artificial, de composición química exactamente igual á las de Archena, Alhama, Ledesma y demás establecimientos oficiales.

Gabinetes de sudación inmediatos y en comunicación con los cuartos de baños.

Las aguas minerales artificiales tienen la ventaja sobre las naturales de poder acomodarse su composición á las circunstancias del enfermo y de la enfermedad.

Resultados inmejorables en la curación del reumatismo en todas sus formas, sífilis, escrofulismo, rigideces articulares, neurastenia, histerismo, corea, anemia, enfermedades de la matriz y de sus anejos

Hospedería gratuita para los pobres á quienes la Excmo. Diputación provincial y el Excmo. Ayuntamiento de la capital conceden baños.

Temporada: del 15 de Junio al 15 de Octubre

CONSULTA DE MEDICINA Especialmente de enfermedades de la matriz y de las vías urinarias

á cargo del Doctor D. Segundo Gila

Director de este Balneario y del Dispensario génito urológico de Madrid (S. gasta, 5), y Profesor auxiliar adjunto de esta especialidad en el Colegio de San Carlos.

DE DIEZ A DOCE DE LA MAÑANA.

Imprenta de EL ADELANTADO

Folleton de El ADELANTADO (184)

LA JUSTICIA DE LOS GITANOS,

POR Ponson du Terrail

conde y la condesa de Mazures, y en fin, Nichette.

—Me parece que he tenido una pesadilla atroz,—murmuró Juana, y miró á Nichette, que bajaba los ojos y no había cesado de temblar, pues estaba poseida de un terror invencible. Juana la cogió la mano.

—Sé quien eres,—la dijo,—te reconocí. Eres esa Zoe que tanto nos odiaba.

Nichette no respondió. —No hemos podido perdonar á Antonia, porque pertenecía á la «Justicia de los Gitanos», pero á ti te perdonaremos,—dijo la joven,—si dejas de odiarnos.

Nichette se echó á llorar y se arrojó, besando la mano de Juana.

—Vamos,—dijo la joven sonriendo,—está bien. El arrepentimiento entró en tu alma y el arrepentimiento es el perdón.

Hipólito abrazó á Zoe, diciendo: —Si quieres ser buena y honrada te amaré.

—Mi hermana y yo os dotaremos,—añadió Juana de Mazures,—y si queréis permaneceréis á nuestro lado.

¿Y el ciudadano X...? Le dejamos en el momento en que estaba examinando un cuadro que representaba á Gretchen á los pies de Robespierre. Sintió que se le erizaban sus cabellos, porque había reconocido á Robespierre y se reconoció también en el grupo.

No podía ya tener duda alguna. Gretchen no era otra que la joven á cuyo padre y hermanos hizo guillotinar. El terror que experimentó fué grande é intentó huir pero se

abrió una puerta y aparecieron dos personas. Una Gretchen, la otra un hombre de unos treinta años. Al verlos el ciudadano X... dió un paso atrás, Gretchen y su acompañante se adelantaron: la joven no sonreía, sus ojos estaban tranquilos y fríos.

—Príncipe,—dijo á su acompañante,—ahí tenéis al hombre que me ha hecho huérfana. Robespierre tuvo compasión de mí, pero él no la tuvo.

El ciudadano X... quiso pronunciar algunas palabras y no pudo, y su lengua quedó pegada al paladar.

—Príncipe,—añadió Gretchen,—Robespierre era tal vez un fanático, pero tenía una convicción, una fe política. Este hombre, al contrario, jamás ha tenido fe, ni convicción alguna. Ambicioso, dominado por sus vicios, sanguinario por instinto, no se avergonzaba al recibir dinero de una criatura inmundada, y es el más vil de los criminales. Recordaréis que cuando me demos-

trasteis vuestro amor y me ofrecisteis vuestro nombre os dije: «Príncipe, acepto, pero con la condición de que habéis de vengarme.»

—Seréis vengada, Elena,—dijo el príncipe, que hasta aquel momento había guardado silencio.

El ciudadano X... era el más vil de los hombres, como sabemos, pero no estaba desprovisto de valor y se irguió cuanto pudo, diciendo: —Cumplí con mi deber de patriota, haciendo caer la cabeza de los aristócratas. Tenéis el derecho de matarme. Señora, y que caí en las redes que me tendisteis, hacedme el favor, al menos, de no insultarme.

Una sonrisa de desprecio apareció en los labios de Gretchen.

—No me pertenecéis,—dijo,—os entrego á la justicia del príncipe de R... mi marido, gobernador de esta provincia.

—Haced venir á vuestro verdugo, llamad á vuestros cómplices!—vociferó el ciudadano X...

—Os engañáis,—dijo friamente

el príncipe.—No se atentará á vuestra vida.

—¿Qué queréis, pues, de mí?—dijo el ciudadano X... que se había arrojado á uno de los muros del salón.

—Ya lo sabéis,—contestó el príncipe y llamó. Se abrió la puerta pero no fueron los criados los que acudieron, sino un pelotón de soldados austriacos, con el uniforme blanco y azul. Eran cuatro.

—Señor X...—dijo entonces el príncipe,—no estáis en ningún palacio, sino en una fortaleza convertida en prisión.

—¡Oh!—dijo el ciudadano X... —Esta prisión no es más que un depósito,—prosiguió el príncipe.—Cada ocho días sale conducción de presos á las minas de Spielberg.

—El ciudadano X... se encogió de hombros.

—Os engañáis miserablemente. Podéis hacerme asesinar, pero no enviarme á Spielberg, no está en vuestras atribuciones,—dijo.

—¡Ah! ¿lo creéis así?

Recortes y lecturas

El mejor nadador del mundo

El record de nadadores verificado en París el domingo 15, á través de la ciudad, sobre el Sena, ha hecho surgir una celebridad nueva.

El nadador Bougoin, que ha superado á los ya célebres Paulus, Billington, Gaasley y Burgess, era casi desconocido, la víspera del acuático certamen. Ahora llevará el título de campeón del mundo, ¡Eche usted y no derrame!

Tiene este afortunado hombre, casi pez, diez y ocho años, y es ajustador mecánico de oficio. Seguirá trabajando después de recibir esa alta investidura? No empezó á nadar hasta 1903, y seis meses después ya estaba clasificado como segundo lugar en una carrera natoria, y fué luego el noveno en otro certamen para el campeonato del Mundo.

Designado para los Juegos Olímpicos de Atenas (todavía sigue allí esa antiquísima fiesta sportiva), no estuvo muy feliz. El osado intentó atravesar París á nado sobre el Sena, y hubo de desistir. Ahora ha venido por un minuto de tiempo al gran nadador Billington, que ha presentado una protesta, por quebrantamiento de forma? Parece que no se halla motivo para atenderle, y Bougoid será el campeón del mundo (¿por qué no del Universo?) hasta que otro le arrebathe esa gloria llegando aunque sea medio segundo antes que él á la meta señalada.

Notas de San Sebastián

La mañana en Miramar.—Viaje de los Reyes.—López Domínguez y Gullón.—Firma del Rey.—El «Tromp».—Varias noticias.

La real familia oyó misa ayer en Miramar. Después, D. Alfonso y D.ª Victoria pasaron en carruaje por varias calles de la población.

Hicieron compras en varios establecimientos. Los transeúntes vitorearon á sus majestades.

Alas doce regresaron á Miramar, y el rey despachó con el presidente del Consejo y con el ministro de Estado.

Según informes autorizados, sus majestades don Alfonso y doña Victoria embarcarán en el «Giralda» en las últimas horas de la noche del jueves, y dicho buque saldrá para Santander al amanecer del día 27.

Los reyes permanecerán en la capital de la Montaña el 27 y el 28. Este día saldrán para la isla de Wight.

El 10 de Agosto regresarán á España, desembarcando en Ferrol, y el día 24 irán á Bilbao, después de visitar varios puertos de la costa cantábrica.

Terminadas las regatas que se celebrarán en Bilbao, sus majestades regresarán á San Sebastián y permanecerán en esta capital hasta el 15 de Septiembre.

Desde San Sebastián volverán á La Granja. En cuanto SS. MM. emprendan estas excursiones, el jefe del Gobierno regresará á Madrid.

El ministro de Estado continuará aquí gestionando la celebración de tratados de comercio.

Relacionada con ese asunto se supone la entrevista que el ministro de Estado ha celebrado con el ministro de los Estados Unidos.

El presidente del Consejo sometió á la firma del Rey un extenso número de decretos, en su mayoría conocidos por los avances que de ellos ha dado la prensa.

Las cuatro y cuarto levó anclas el crucero holandés «Tromp», zarpando con rumbo á Elder.

Al zarpar, el «Giralda» y el torpedero francés «Epien» le saludaron con las banderas.

El «Tromp» saludó á la plaza, contestándole el castillo de la Mota.

Aunque todo estaba dispuesto á bordo para recibir la visita de sus majestades, la visita no se realizó.

La real familia presenció las operaciones del buque holandés al zarpar, desde los jardines de Miramar.

Por la tarde fueron los reyes al Club Náutico á presidir el reparto de premios, y fueron objeto de entusiastas ovaciones en el trayecto y en el Club.

Después, salieron de paseo D.ª María Cristina y los infantes D.ª Teresa y D. Fernando, en landó descubiertos; el Rey y la Reina Victoria en automóvil. Todos se dirigieron por la carretera de Pasajes á Rentería y Miracruz, regresando á Miramar al anocheecer.

Según ha manifestado el general López Domínguez, no está acordada la provisión de la vacante de capitán general.

Ha jurado el cargo de gentilhombre, el Alcalde de San Sebastián señor marqués de Rocaverde.

SUETOS

De viaje. Acompañado de su bella y elegante esposa y de su hijo, ha llegado á esta capital donde se propone pasar

la temporada veraniega, nuestro distinguido amigo don Francisco Drake, primogénito de nuestro respetable amigo el diputado á Cortes por este distrito, señor Marqués de Cañada Honda.

Reciban nuestra más cordial bienvenida.

Hemos tenido el gusto de saludar en esta población, al inteligente Agente de Negocios de la Corte don José Jiménez.

Ha salido para Madrid, la respetable señora doña Catalina Yébenes de Lacaci, acompañada de su hijo Estanislao.

Los toros de mañana

Como tenemos anunciado, mañana festividad del Apóstol Santiago, se celebrará en nuestro circo taurino una buena novillada, lidiándose cuatro hermosos novillos-toros de la afamada ganadería de D. Pablo Escorial, por los novilleros Julián Fernández (Salamanquino) y Nicománjón (Aransaño).

Como aliciente del espectáculo, en el segundo toro ejecutará su arriesgada suerte de montar sobre él, á la mejicana, el aplaudido Julián Cirranoso (el Temeroso).

La corrida empezará á las cinco de la tarde y será presidida por el primer inspector de vigilancia don Faustino Jiménez, en quien ha delegado la autoridad gubernativa.

Los precios de las entradas son 1'50 pesetas la sombra y una peseta el sol.

Por lo que hemos oído hablar de los toreros, los buenos informes del ganado y módicos precios fijados, es seguro que mañana acudirá mucha gente á la plaza de toros donde se pasará una buena tarde.

La función de Santa Ana

La Asociación que los zapateros de esta ciudad tienen establecida con el benéfico fin de allegar recursos para los enfermos del Santo Hospital de la Misericordia, celebrará el jueves próximo su acostumbrada función anual.

A las nueve saldrá la procesión de la iglesia de San Clemente, llevando las ropas y efectos que destina á dicho establecimiento.

A las diez y media habrá misa cantada en la iglesia del Hospital, con sermón.

Después de la ceremonia religiosa serán obsequiados los enfermos por los individuos de la caritativa asociación.

Casino militar

Esta distinguida sociedad celebrará mañana, festividad del apóstol Santiago, una de sus acostumbradas y amenas reuniones, que promete verse muy animada.

La fiesta dará comienzo á las nueve y media de la noche.

Como en años anteriores, la asociación provincial de maestras, celebra el día 26 del actual en la iglesia parroquial de San Millán la misa que marca el reglamento á su excelsa patrona Santa Ana, hora de las nueve de su mañana, y después tendrá lugar la Junta general en la Casa de la Tierra, lo que por este medio se hace saber á todas las asociadas.

Orfeón «Juan Bravo»

Con el fin de aumentar esta masa coral hasta el número de ochenta socios, desde el día de hoy queda abierto el plazo de admisión en la misma.

Los individuos que deseen pertenecer á la expresada masa coral, lo solicitarán del Sr. Presidente por instancia, según previene el reglamento y serán sometidos á la prueba de voz por el Sr. Director artístico, debiendo concurrir además en los solicitantes, que reúnan condiciones de moralidad.—Segovia 24 de Julio de 1906.—La Comisión.

Suma y sigue

Está visto que los chicos vagabundos tienen obsesión por destruir el arbolado de Segovia.

A las quejas que ya hemos dado denunciando destrucción de árboles en

el paseo del Obispo y fuente de la Dehesa, hay que añadir una nueva. Las hermosas acacias de la plaza de San Geroteo, están siendo víctimas de los desmanes de los zagalones de aquel barrio, por lo que sería conveniente diese unas vueltecitas por aquel sitio algún agente de la autoridad que reprimiera los ocios de los sportman.

El «Boletín oficial» del día de ayer, comienza á publicar el programa para los ejercicios de oposiciones á las plazas de auxiliares de la Dirección general de los Registros civil y de la propiedad y del notariado.

Casa de Socorro

En el día de hoy, ha sido curada en este benéfico establecimiento, de un flemón que presentaba en el dedo pulgar de la mano derecha, la vecina del barrio del Cerrillo Benita Huertas.

Prácticas agrícolas

Por Real orden de 22 de Junio último, se ha dispuesto que los Directores de las Granjas Institutos de Agricultura y demás establecimientos de enseñanza y experimentación dependientes del Ministerio de Fomento publiquen en el «Boletín Agrícola» regional y en la prensa de las respectivas localidades los días y horas en que se verifiquen las operaciones de cultivo, detallándose las máquinas que han de emplearse y dando todo género de facilidades, para que los agricultores á quienes les interesa puedan presenciarlas.

Con toda felicidad ha dado á luz una hermosa niña, la esposa del capitán profesor de la Academia de Artillería don Esteban Rovira.

Leche adulterada

La policía uruana de esta capital ha decomisado en la mañana de hoy unos tres litros de leche, por no reunir las condiciones necesarias para el consumo público.

Sin oficinas

Con motivo de la festividad del día, no se ha despachado hoy en las oficinas públicas.

Hallazgo

Se encuentra en la Redacción de este periódico á disposición de quien acredite ser su dueña, un escudo de hábito, hallado en los soportales de la Plaza Mayor.

Mañana, con motivo de la fiesta del Apóstol Santiago, vestirán de gala los cuerpos de la guarnición y se izará el pabellón nacional en los edificios oficiales.

Juzgado municipal

Se ha inscripto el nacimiento de Jesusa Rovira Pacheco, y las defunciones de Antonio Díaz Campos, de 14 meses de edad, Pablo López Hernandez, de 6, Teresa Grande Sáez de 29 años, casada y la de Juana López García, de 3.

Licencias

Se han expedido por el Gobierno civil de esta provincia, cuatro licencias de caza, á favor de don Félix Gil, don Emilio Carrillo, don Bernardo Romero y don Antonio Well.

Cura el estómago ó intestinos el Elixir Vida Estomacal del Dr. Sacristán.

De venta en todas las farmacias.

Música

Mañana, de nueve y media á once y media de la noche, interpretará el siguiente programa la banda de la Academia de Artillería en la Plaza Mayor.

Primera parte. En liesse, paso doble.—Turine. El mimo, polka.—Roig. Indiana, marcha de concierto.—Sellenik.

Segunda parte. Mercedes, mazurka.—Calvist. Aida, fantasía.—Verdi. Descacharrante, paso doble.—C. Pérez.

El conocido dentista de esta capital don Gabriel M. Sanz, ha trasladado su domicilio y gabinete á la calle de Valdeláguila, núm. 3, frente á la posada de Caballeros, junto al teatro Miñón.

Con este motivo ofrece á sus amigos y numerosa clientela su casa y servicios profesionales.

Participa también haber recibido un gran surtido en dientes y demás géneros necesarios para la construcción de dentaduras, procedentes de las mejores fábricas, habiendo desde los precios más altos hasta los más económicos.

3. Valdeláguila, 3.

Obras nuevas. Juan Pérez Zúñiga, «Coplas de Sacristía»; 1 peseta. «Medicina casera.—Remedios que curan»; 1 id.

G. La Iglesia, «Caracteres de anarquismo en la actualidad». Obra premiada con 4.000 pesetas; 6 id.

Jaurés, «Acción socialista». Dos tomos; 1'50 id.

Balzac, «El hijo maldito»; 1 id. «The Studio», Icar-book of decorative art; 9'95.

Viteri, «Bagatelas»; 0'75 id. De venta en casa de Antonio San Martín, Imprenta y Librería, Juan Bravo, 44 y 46.

En el escaparate de esta casa, se hallan expuestos unos magníficos regalos que da la casa Soler comprando sus obras. Pidanse datos sobre los mismos.

Nuestro folletón

Próximo á terminarse en nuestras columnas la publicación de la interesantísima novela de Ponson du Terrail

La Justicia de los Gitanos

cuyas dramáticas aventuras han seguido nuestros lectores con indudable y grandísimo interés, muy en breve comenzaremos á publicar la no menos interesante obra del insigne literato francés XAVIER DU MONTEPIN.

EL MISTERIO DE UN CRIMEN

Es esta novela una de las mejores de aquel celebradísimo literato que tan merecida fama llegó á conquistar entre los intelectuales de Europa y América, no siendo aventurado pronosticar para

El misterio de un crimen

éxito tan unánime y entusiasta como el obtenido por las anteriores publicaciones del genial escritor.

Nuestros habituales lectores seguramente acogerán con agrado esta novela, cuya traducción ha sido esmeradamente hecha por el culto publicista don Enrique Pastor y Bodoya, cuyas obras son la mejor garantía con que ha trasladado á nuestro idioma

El misterio de un crimen OFICIAL

Gobierno militar. ORDEN DE LA PLAZA DEL DIA DE HOY Servicio para mañana

Presidente de la junta de subsistencias Sr. Comandante del Regimiento de Sitio don José Rodríguez.

Hospital y provisiones primer capitán de la Zona. Vigilancia, los cuerpos de la guarnición.

Alcance de Madrid

(Por teléfono) 5 tarde.

Carta anónima

En la mañana de hoy ha recibido el ministro de Hacienda una carta en la que aparece un membrete que dice «Asturias libre», y en la cual se protesta de la conducta económica del actual gobierno.

Los vinicultores

Hoy ha visitado al señor Navarroyreverter, una Comisión de vinicultores de Villafranca del Panadés, para rogarle que se

introduzcan en la ley de alcoholes algunas reformas favorables á la industria de alcohol vínico.

El ministro contestó que esta pretensión es inoportuna ahora, no pudiéndose resolver nada hasta tanto sea oída la Comisión de reformas, nombrada recientemente.

La combinación de gobernadores

Por habernos dicho en Gobernación á los periodistas, que hasta última hora de la tarde no se nos podría facilitar la nota de la combinación de Gobernadores firmada hoy por el Rey, me veo privado de poder transmitir la.

Hasta ahora solamente se sabe que en dicha combinación entran los Gobiernos de todas las provincias de España, excepto los de Madrid y Barcelona.

De los actuales Gobernadores, muchos serán confirmados en sus puestos, con lo cual el Gabinete quiere demostrarles que no pertenecen al señor Moret, sino al que preside el general López Domínguez.

Recepción y banquete

De San Sebastián participan que se ha celebrado en el Palacio de Miramar la recepción oficial en honor de S. M. la Reina doña María Cristina.

Al acto que ha sido brillantísimo han asistido los Comandantes y Comisiones de todos los buques de guerra surtos en el puerto.

Antes de comenzar la recepción SS. MM. y AA. con todo el alto personal palatino, asistieron á misa cantada en la capilla del Palacio.

Esta noche se celebrará un banquete en Miramar, asistiendo solamente la real familia y palatinos de servicio.

El cadáver de León XIII

De Roma comunican que en breve serán trasladados los restos mortales de S. S. León XIII, al panteón de San Juan de Letrán.

El Gobierno, de acuerdo con el Rey de Italia, ha dispuesto que se tributen los mayores honores militares al cadáver de León XIII, lo cual hace creer se entablen buenas relaciones entre el Vaticano y el Quirinal.

Los desórdenes de Rusia

La censura.—Gobernador enérgico.—Represalias.—Huída.

Por efecto de la estrechísima censura que ejerce el Gobierno moscovita, no ha podido tener aún confirmación la noticia relativa á la huida del Czar Nicolás II.

El Gobernador general de Odesa, ha pasado una nota á los israelitas, anunciándoles que de cometer mañana algún atentado contra los cosacos, la sangre correrá por las calles hasta cubrir las rodillas.

Mañana es el día que los israelitas han señalado para comenzar sus represalias.

Familias enteras atemorizadas ante los pronósticos de los tristes sucesos que han de desarrollarse mañana, han emprendido la huida de la ciudad.

G. Cano